
Free Dance SPORT Javorník - taneční skupina z Javorníku 
Parta skvělých tanečnic, která píše svůj příběh už od roku 2017. Tehdy začínala v počtu patnácti děvčat, dnes jich 

je 48 a tančí ve třech skupinkách – od 1. do 9. třídy.  Za těch 8 let mají za sebou nespočet soutěží a veřejných vyst-
oupení. Letošní sezóna patřila k těm velmi vydařeným. Děvčata se zúčastnila soutěže Mia Festivalu v Olomouci,  
s následným postupem na fi

               




DĚKUJEME TI PETRO, GRATULUJEME K ÚSPĚCHŮM A DĚKUJEME  
VŠEM DĚVČATŮM ZA REPREZENTACI MĚSTA JAVORNÍK. 
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Milí spoluobčané, 
Dny Javornicka jsou za námi, letos pro-

běhly za úžasného počasí a skvělé at-
mosféry po celou dobu jejich konání. 
Oslavy začaly ve středu divadelním 
představením, v sobotu od ranních 
hodin probíhala střelecká soutěž  

a hlavní program se uskutečnil na ná-
městí. Již třetím rokem v rámci těchto os-

lav předávám ocenění na návrh ředitelů našich škol, 
předsedů sportovních spolků, zařazuji vlastní nomi-
nace. To, že v letošním roce přebrali ocenění sportovci, 
manželky a přítelkyně našich hasičů, žáci našich škol je 
uznáním jejich odhodlání, tvrdých treninků, pomoci 
druhým, ale také zviditelnění našich občanů, kteří obě-
tují čas pro druhé a významně se podílí na reprezen-
taci našich organizací a našeho města. Pro mnohé jsou 
vzorem, inspirací.  

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Děkuji vám! 
		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Přeji všem krásné letní dny.

Informace z radnice

      11)	 S. Ruč, J. Sumec, J. Juric, R. Pokuta,  
O. Kotas, M. Žiga, A. Kozel, L. Koryťák, O. Zykmund,  
N. Bulguris, L. Pecha – 1.místo v krajském finále 
Ol.kraje v miniko-pané žáků 2.stupně 

12)	tým mladších a starších žáků Dynama 
Javorník – za 1. místo v okresní fotbalové soutěži

V roce 2025 převzali poděkování:  
1)	M. Nagyová, S. Konečná, L. Tillová,  

K. Hečková, V. Tillová, A. Mlčochová,  
M. Koubková, Š. Michálková, V. Tillová, K. Tillová – 
za podporu, pomoc a vytváření zázemí našim 
hasičům při povodních 2024 

2)	P. Pavelková – trenérka tanečního oddílu 
Freedance SPORT Javorník – za úspěchy vedených 
týmů v tanečním sportu a ukončení trenérství  

3)	J. Minařík – za ochotu a pomoc při 
organizacích nejrůznějších akcí; za pomoc při 
záchraně života 

4)	Jiří Líbal /lezení/ - za jeho stabilní lezecké 
výkony, spolehlivé jištění svých parťáků na laně, 
zodpovědnost, rozvahu a umění vyhodnotit rizika 

5)	Václav Losman /stolní tenis/ - za vzornou 
docházku a nasazení na tréninku a dále za 
reprezentaci oddílu v okresních bodovacích turnajích 
mládeže ve stolním tenisu a poctivý přístup na 
tréninku 

6)	Matylda Líbalová – za 2. cenu v krajském kole 
ve hře na dechové nástroje (příčná flétna) 

7)	Malvína Líbalová – za 2. cenu v krajském kole 
ve hře na dechové nástroje (klarinet) a za 2. cenu  
v krajském kole ve hře na dechové nástroje (zobcová 
flétna) 

8)	Zuzana Kristina Bašová za 3. cenu v krajském 
kole soutěže v sólovém zpěvu 

9)	Ondřej Bašo – za 2. cenu v krajském kole 
soutěže v sólovém zpěvu 

10)	Laura Velikovská – za reprezentaci ZUŠ  
v okresním kole soutěže ve hře na žesťové nástroje  
2. cena, vítězka literární soutěže pořádané Městskou 
knihovnou Rudolfa  

Velké poděkování patří také všem dalším 
spolkům, organizacím a dobrovolníkům, kteří po celý 
rok připravují společenské a kulturní akce – vaší 
práce si nesmírně vážím a děkuji, že pomáháte 
utvářet živou a přátelskou komunitu. 

Užijte si léto naplno! 
Mgr. Irena Karešová,  

starostka města
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Investiční akce města 
 
Objekt na 17. listopadu 457  
má nová okna a vstupní dveře 

Budova bývalého městského pivovaru je pozoru-
hodným objektem v nelichotivém vzhledu a stavu, ov-
šem v samém centru města, tudíž v městské památ-
kové zóně. Nabízí potencionální využití na několik 
menších bytů v patře a nebytové prostory v přízemí. 
Výměnu 5 ks dřevěných oken v jediném užívaném bytě 
v prvním patře a nových vstupních dveří do levé využí-
vané části budovy v celkové částce zakázky i se zednic-
kou prací 244 234 Kč, provedenou firmou Truhlářství 
Šimík z Mikulovic již můžete zhodnotit. Došlo ke zlep-
šení vzhledu a energetických vlastností budovy za res-
pektování požadavků památkové péče.  

H. Rychlá Hošková, správa byt. a nebyt. fondu 

Obnova vzduchotechniky  
tělocvičny ZŠ Javorník 

 Na základě dlouhodobé nefunkčnosti vzducho-
techniky sportovní haly ZŠ Javorník a snahy o snížení 
nákladů za topení a úpravu vnitřních vzduchových po-
měrů objektu rozhodla Rada města Javorník o prove-
dení její opravy. 

Akceptovatelnou nabídku podala firma Instalatér-
ství Škrob Vlastimil, Vidnava a během cca půlroční 
opravy byl vyměněn původní, 
mrazem poškozený výmě-
ník rekuperační jednotky, 
byla provedena kompletní 
výměna elektrorozvodů  
a řídících jednotek. Vzdu-
chotechnika pro různé 
stupně výkonu byla osaze-
na frekvenčními měniči a 
dálkovým přístupem řízení 
provozu. Souběžně s tímto 
byla zaškolena osoba řídící 
celoroční provoz topení a úpravy vzduchu ve sportovní 
hale.  

Celkové náklady na provedení opravy:  
362 140,00 Kč včetně DPH. 

Obnova vzduchotechniky tělocvičny ZŠ Javorník 

Přední oplocení u MŠ Míru 

V rozpočtu města na letošní rok měla MŠ Sluníčko 
realizaci předního oplocení, které navazuje na vstup-
ní branku zhotovenou v roce 2024. Zhotovení  
a montáž oplocení realizovala firma Restaurátor 
MgA. Křížek Jaroslav v celkové ceně 198 040 Kč. 

Rada města

Rychlebská útulna č.1 na Borůvkové hoře 
je v provozu 

Široká nabídka atraktivit pro turisty je nezbytná pro 
udržení ekonomiky našeho regionu, který přitahuje na 
klid a zachovalou přírodu na konec světa (lákadlo 
„opuštěné, zapomenuté“, to už reálně na mnoha mís-
tech neplatí). Vybudování turistické útulny  
v přístřešku rozhledny na Borůvkové hoře přináší ino-
vativní prvek do celé oblasti Rychlebských hor.  
Ve spolupráci s Jeseníky – SCR a za přispění finanční 
dotace Olomouckého kraje ve výši 270 000 Kč  
z celkových nákladů 617 740,19 Kč vzniklo patro na 
přespání, které je kryté kobercem a přístupné novým 
smrkovým schodištěm, navíc je útulna vybavená krbo-
vými kamny. Na všech zakázkách se podílely místní fir-
my. V blízkosti útulny bylo vybudováno nové místo pro 
sociální zařízení a pořízeny nové mob. toalety. Pro tu-
risty byly instalovány nástěnné orientační mapy a cy-
klostojan.  

Útulna umožňuje větší skupině (10-12 osob) turistů 
bezpečně přenocovat, hlavně při nepřízni počasí, na 
oblíbených vícedenních přejezdech/přechodech 
Rychlebských hor. Útulna je přístupná k přenocování 
po předchozí tel. domluvě na předání klíčů s panem 
Mátlem, provozovatelem stánku s občerstvením.  
V chladných dnech zde bude možnost posedět u tepla 
kamen. Více informací o provozu útulny je možné najít 
na webu města. Nyní nezbývá než Vás pozvat na výlet 
na Borůvkovou horu. Přát si, ať útulna poslouží 
návštěvníkům co nejdéle, a ti se zde budou chovat  
s respektem k dobré práci všech, co se na projektu po-
díleli. Třešničkou je pak propagace díky nominaci na 
Ceny Ol. kraje v rámci kategorie Novinka v cest. ruchu. 
Na webu Ceny Olomouckého kraje můžete svým hla-
sem podpořit místní nominované.  

H. Rychlá Hošková,  
správa byt. a nebyt. fondu 

Nové vstupné dveře a okna na  
č. p. 457, foto: správa byt. a nebyt. fondu - město Javorník
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Udělejme si svůj kalendář! 

Zrodil se nápad vytvořit kalendář vámi pořízenými 
fotografiemi javornické scenérie. Máte chuť se zapojit 
a podílet se tak na nové podobě kalendáře na rok 
2026?  

FAUNA A FLÓRA JAVORNICKA (Javorník a okolí) 

Podmínky:  
-	 Přípravy kalendáře se může zúčastnit každý 

občan s bydlištěm v Javorníku a jeho místních částech. 
-	 Snímky musí zobrazovat zadané téma a musí být 

pořízeny na kat. území Javorníka – Travná, Borůvková 
hora, Zálesí, Horní Hoštice, Bílý Potok, Javorník a Račí 
údolí. 

-	 Maximální počet snímků od jednoho autora je 5.  
-	 Do soutěže se přijímají snímky na e-mail: 

marketing@mestojavornik.cz, v digitální podobě 
formát *.jpg, *.jpeg, USB flash disk apod.  

-	 Velikost nejméně 2000 x 1500 obrazových bodů, 
širokoúhlé fotografie budou po stranách oříznuty). 

-	 Fotografie nejlépe na šířku.  
-	 Fotografie dále nijak neupravovat – vždy poslat 

originál. 
-	 Nestahovat fotografie z internetu – Facebook, 

Instagram, WhatsApp, Messenger… 
-	 Snímky budou hodnoceny komisí určenou 

Radou města. 

-	 27 nejlepších snímků bude vybráno do reprezen-
tativní kolekce, která bude vytištěna  
v kalendáři na rok 2026.  

-	 Snímky bude možné použít k výzdobě interiéru 
městských budov a také k propagačním i jiným publi-
kačním účelům (bude předem konzultováno s autorem 
snímku). 

-	 K fotografii připojte souhlas se zveřejněním v ka-
lendáři, včetně uvedení celého jména autora foto-
grafie + telefonický kontakt. Fotografie nejsou honoro-
vány. 

-	 Uzávěrka soutěže je 31. 7. 2025. 

Téma: fotografie o působivé krásy fauny, flóry  
a přírodních scenérií (zachycení divokých zvířat v jejich 
přirozeném prostředí, detailní makro snímky rostlin, 
květin a hmyzu, rozkvetlá pole, slunečnice, lesní zákou-
tí, klidné i dramatické momenty ze života v přírodě, 
zvířata v pohybu, soužití živočichů a rostlin, vodní hla-
diny odrážející oblohu i okolní zeleň, mlžné lesy, har-
monická krása lučních květin či tichých lesních cest…) 

Těšíme se na vše krásné, co se vám podaří zachytit 
a budete s námi sdílet.  

	 	 	 	 	 	 	 Rada města Javorník 

Krátká zpráva týkající se obchvatu na I/60 
a silnice II/457, III/4571 Zálesí 

„Na  obchvatu Javorníku bude probíhat stan-
dardní kontrolní a údržbová činnost. Stav silnice I/60 
pravidelně sledujeme a v případě potřeby drobnějších 
oprav (ořez, kácení, výtluky, krajnice, odvodnění) zasa-
hujeme prostřednictvím smluvených zhotovitelů či 
vlastními silami, větší stavby anebo opravy zde ak-
tuálně neplánujeme. Co se  týče oprav nerovností ne-
bo čištění příkopů/krajnic – jedná se o běžné činnosti 
kolegů z  údržby tak, aby stav silnice I/60 odpovídal 
veškerým náležitostem a  potřebám současného pro-
vozu. Podobných akcí menšího i  většího charakteru 
probíhá denně několik přesně dle potřeb správy svě-
řených komunikací, “ sdělil Miroslav Mazal z Oddělení 
regionální a celostátní komunikace ŘSD. 

„III/4571 Zálesí: Komunikaci a opěrné zdi poško-
zené povodní SSOK přihlašuje do programu MMR „Ži-
vel 1“. Pokud bude schváleno, uvidíme rozsah, pro rok 
2025 předpokládáme přípravu a v následujících letech 
realizaci dle sladění případných dalších prací v  regio-
nu (ŘSD, povodí, obce).  

II/457 Javorník – Travná: Připraveno do projektu 
EU „Přeshraniční spolupráce Interreg ČR–PL 2021-27“, 
který má v gesci investiční odbor Olomouckého kraje. 
Nemáme zprávu, že by byl tento projekt schválen a za-
jištěno pro rok 2025 financování. V případě, že tomu 
tak v  budoucnu bude, realizaci zajišťuje přímo Olo-
moucký kraj. Závěrem doplňujeme, že prioritou na ce-
lém Jesenicku, jsou opravy povodňových škod, tomu 
je podřízeno vše,“ přiblížil Petr Koruna, vedoucí stře-
diska údržby Šumperk. 

Michal Zajonc,  
pracovník vztahu k veřejnosti

Změna ordinační doby MUDr. J. Albrechta od 16. června 2025 

Upozorňujeme pacienty, že s platností od pondělí 16. června 2025 došlo ke změně 
ordinační doby MUDr. J. Albrechta. Nově bude v pondělky ordinovat od 7:30 do 11:30 hod. 
V tomto čase bude také možné se objednat k odběrům. Ostatní ordinační hodiny zůstávají 

beze změny.Děkujeme za pochopení. 

MUDr. Jiří Albrecht
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Výběr nejdůležitějších bodů 
projednaných na  schůzi Rady 
města Javorník (dále RM) č. 68 
konané dne 12.  2.  2025 a  na  
schůzi č. 69 konané dne 26.  
5. 2025: 

RM č. 68: 
1. Schvaluje konečný návrh no-

vého uspořádání pozemků v rámci 
Komplexních pozemkových úprav 
Travná u  Javorníka, předložený 
zpracovatelem KPÚ firmou Agro-
projekce Litomyšl spol. s  r.o., Ro-
kycanova 114, 566 01 Vysoké Mý-
to, IČ 64255611.    

2. Schvaluje přijetí dotace 
ve  výši 67  424  Kč z  dotačního 
programu SMART region Olo-
moucký kraj 2025 a  uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace  
s Olomouckým krajem na  akci 
„SMART Javorník – inteligentní 
měřiče rychlosti“ a  pověřuje sta-
rostku města podpisem smlouvy. 

3. Schvaluje přijetí dotace ve  
výši 2  312  063,64  Kč a  uzavření 
smlouvy o  poskytnutí dotace 
s  Olomouckým krajem na  akci 
„Chodník na  ulici Nádražní a 
17.  listopadu v  Javorníku“ a  po-
věřuje starostku města podpisem 
smlouvy. 

4.	Schvaluje pracovní verzi pro-
jektové dokumentace úpravy pó-
dia na  náměstí v  Javorníku, zpra-
cované společností TUMVIA, s.r.o., 
se  sídlem Adolfovice 60, 790 
 01 Bělá pod Pradědem, 
IČ 04973984. 

5.	Bere na  vědomí informaci 
starostky města o jednání s vedou-
cím Lesů ČR, s.p., Lesní právy Je-

seník, Ing. Filipem Benešem, ve  
věci údržby lesů v okolí rozhledny 
na  Borůvkové hoře a  dalších zá-
ležitostech, týkajících se  správy 
lesů. 

6.	Bere na vědomí návrh obča-
nů Travné na  označení hrobu 
pohřbeného vojína, který zemřel 
v  závěru války v  Travné, prostou 
deskou z tmavého kamene s nápi-
sem „Neznámý vojín, 1945“. 

7.	Bere na  vědomí informaci 
odboru správy majetku o pracích 
na obnově kostela Nejsvětější Tro-
jice v  Javorníku, které budou 
Římskokatolickou farností Javorník 
ve Slezsku, IČ: 48808024 zahájeny 
v červnu 2025.              

RM č. 69: 
1.	Schvaluje uzavření Nájemní 

smlouvy s firmou GLICE CZ, s.r.o., 
Urbánkova 789/20, Komín, 62400 
  Brno, IČO: 29189641, jejímž 
p ře d - m ě t e m j e p r o n á j e m 
umělého klu-ziště o  velikosti 20 x 
10 m, tzn. 200 m2 od 10.01.2026 
do 09.02. 2026 a  pověřuje 
starostku města jejím podpisem. 

2.	Schvaluje záměr pronájmu 
nebytových prostor na  adrese 
Javorník, Míru č. p. 355, o výměře 
50,94 m2 (ordinace zubního léka-
ře) na pozemku parc. č. 35 v k. ú. 
Javorník-město.   

3.	Bere na  vědomí informace 
o průběhu kontroly stavu vodních 
toků Javornický potok a  potok 
v Horních Hošticích, které se dne 
20.05.2025 zúčastnili zástupce 
podniku Lesy České republiky, s. 
p., Správa toků – oblast povodí 
Odry, pan Miroslav Macháček a za  
město Javorník Mgr. Irena Kare-

šová, Petr Klapuch a  Ing. Pavel 
Pospíšil. Kontrola bude pokračo-
vat prohlídkou Bílého potoka a Ra-
čího potoka.  

4.	Bere na  vědomí informaci 
starostky města o plánované spo-
lečné prohlídce poškozeného te-
lekomunikačního vedení společ-
nosti CETIN a.s. v Javorníku a jeho 
místních částech.  

5.	Bere na  vědomí vyjádření 
státní organizace Správa železnic, 
Oblastní ředitelství Ostrava, 
k  předprojektové přípravě města 
Javorník na akci „Rekonstrukce vý-
pravní budovy Javorník č. p. 164“.  

6.	Bere na  vědomí informaci 
oddělení hospodářství o  podání 
žádosti o dotaci z výzvy Ministers-
tva vnitra poskytované HZS Olo-
mouckého kraje pro JSDH Javor-
ník. Jedná se o mimořádnou dota-
ci na krytí výdajů za zásahy při mi-
mořádné události – tlaková níže 
Boris.  

7.	Pověřuje právního zástupce 
města JUDr. Patrika Nešpora vy-
pracováním žádosti o  prominutí 
penále vyměřeného platebními 
výměry č. 52/2025 (3 186 Kč) a č. 
53/2025 (54  151  Kč) Finančního 
úřadu pro Olomoucký kraj za  
prodlení s odvodem za  stanovení 
nižšího stočného v  letech 2020 - 
2022 pro občany města Javorník, 
jež vyplývá z dotačních podmínek 
na akci „Rekonstrukce ČOV Javor-
ník“. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Okénko zastupitelů

Vážení spoluobčané, 
v minulém čísle JZ jsem ve svém přís-
pěvku „Osm měsíců po  zářijových 
povodních 2024“ poukázal na  sku-
tečnost, že v našem městě není všech-

no růžové, jak je prezentováno vede-
ním města. V  dnešním příspěvku chci 

upozornit vedení města na další problémy, 
které je nutné urychleně řešit. 

1.	Chybějící velkoobjemové kontejnery 
na bioodpad 

Od 1. března 2025 došlo k  zákonné úpravě, která 
zakazuje doma pálit rostlinný materiál, jako je listí, trá-
va nebo další rostlinný odpad. Pro občany místních 
částí Horní Hoštice, Travná a Zálesí však není jednodu-

ché dodržet tento zákon, protože chybí kontejnery! 
Jak tedy s rostlinným materiálem nejlépe naložit? Nej-
vhodnějším způsobem je ho v maximální míře zkom-
postovat přímo na své zahradě. Ale co s tím zbytkem? 
Nejschůdnější variantou je do  těchto lokalit přistavit 
minimálně jeden velkoobjemový kontejner. Když jsem 
upozornil na  tuto skutečnost na 
 veřejném zastupitelstvu, bylo mi 
odpovězeno, že město další kon-
tejnery nemá a  že jsou drahé. 
Proč potom platí občan městu 
daně a  různé poplatky? Co k  to-
mu dodat! 
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2.	 Stav autobusové čekárny  
v Bílém Potoku 

Obecně nepříjemné prostředí – čekár-
na je špatně udržovaná a ve své podstatě 
nepříjemná a  neláká cestující.  Stávající 
špatný stav čekárny – vzlínající vlhkost, 
plíseň, poškozené zdivo a  drolící se  
omítka, poškozené a špinavé lavičky, ne-
pravidelný úklid atd. Tato čekárna je 
v horším stavu než ta javornická na auto-
busovém nádraží. Nějaká oprava a  vyma-
lování nemá smysl, protože do roka bude 
čekárna opět ve špatném stavu. Několikrát 
jsem žádal vedení města, opět na  veřej-
ném zastupitelstvu, aby byla stávající če-
kárna odstraněna a nahrazena novou mo-
derního vzhledu. Odpověď vedení města – 
nejsou peníze. 

3.	Nebezpečný odvodňovací  
žlab ve vozovce 

Koncem května 2024 upozornila Po-
licie ČR, dopravní inspektorát územního 
odboru Jeseník (dále jen „policie“), měs-
to Javorník na  nebezpečný odvodňovací žlab 
a  výtluky ve  vozovce v  Bílém Potoku před RD 
č.  p. 9. Policie upo-zornila, že se  jedná 
o  nedostatečně zabezpečený kovový 
odvodňovací žlab (viz foto č. 1), který 
musí být, co nejdříve, zajištěn náležitým 
bezpečným roštem a  četné hlubší 
výtluky musí být opraveny. Policie 
konstatovala, že zjištěné nebezpečné komunikační zá-
vady, které jsou nebezpečné zejména menším a  star-
ším cyklistům i chodcům na uvedené komunikaci, musí 
být odstraněny. Policie požádala, aby město písemně 
sdělilo ve   lhůtě do 14 dnů po obdržení upozornění, 
stav realizace odstranění této komunikační závady.		 	  

Vzhledem k  tomu, že policie řešila pouze bezpeč-

nostní hledisko žlabu zajištěním bezpečným 
roštem, ale neřešila jeho nedostatečnou od-
vodňovací funkci (pan Zdeněk Zelenka by 
mohl vyprávět), navrhl jsem nahradit tento 

kovový žlab spádovými betonovými od-
vodňovacími žlaby s  litinovou mříží (viz 
foto č. 2). 
Na fotu č. 1 můžete vidět dnešní (po roce) 
stávající stav tohoto nebezpečného a  ne-

funkčního odvodňovacího žlabu. Město nea-
kceptovalo upozornění policie, ani můj ná-
vrh. 

Závěr:  
Myslím si, že není žádný problém realizovat 
výše uvedené náměty. Ano, vše je odvislé 
od   financí. Peníze jsou, ale nesmí být nes-
mysl -ně investovány (nap ř. pomník 
na  Borůvkové hoře za  cca 97  450  Kč). 

Mimochodem, za   tyto peníze mohla být 
nová autobusová čekárna nebo aspoň 
přístřešek na  křižo-vatce komunikací 
Travná a Zálesí. 
Navrhuji proto zrušit akci na  zpevnění 

odstavné plochy u  RD č.  p. 437 pana Schmidta 
v  hodnotě 600  000  Kč (viz Strategický plán 
rozvoje města, rozpočtový oddíl 22 – doprava, 

zahájení realizace 2025). Toto prostranství 
není v  tak špatném stavu, aby bylo 
proinvestováno 600  000 Kč. Mimo jiné, 
například obecní komunikace od RD č. p. 

81 (Bialkovi) ke Kozímu hrádku v Bílém Po-
toku je v mnohem horším stavu, případně prostranství 
před garážemi a servisem pana Ručky v ul. Družstevní. 
Za  tyto peníze můžeme realizovat výše uvedené pod-
něty. 

	 	 	 	 	 V. Tvarůžka, zastupitel

foto ze dne 3. 6. 2025, foto: VT

foto č.1 z 14. 6. 2025, foto: VT

Vedení města prostě 
komunikovat nebude  
a nechce! 
Již několikrát jsem byla starostkou 
města osočena na zastupitelstvu měs-

ta, že „ačkoliv jsem na ustavujícím zas-
tupitelstvu slibovala konstruktivní spolu-

práci“, neděje se tak. Ale dá se spolupracovat s ně-
kým, kdo o to snad ani nestojí, nebo si myslí, že když je 
ve vedení města, potažmo v Radě města, nepotřebuje 
k ničemu ostatní zastupitele? Mockrát jsme na zas-
tupitelstvu upozorňovali na skutečnost, že nejsme dos-
tatečně informováni, natož tak přizváni k některým jed-
náním, a teď pominu tzv. pracovní zastupitelstva, kde 
se toto neřeší. 

Dne 12. 5. 2025 byla např. radou svoláno jednání  
s občany na Travné, a to na téma: „Modernizace tele-
komunikační sítě na Travné a rozvoj a podpora místní 
části Travná“.  Za město se účastnili pouze členové ra-
dy, zastupitelé však o tomto neměli ponětí, protože zá-
pis z jednání rady, kde byl termín jednání zmiňován, 
byl doručen pro jistotu až 13. 5. 2025, tedy ex post (po 
události) a na webu města nebyla žádná zmínka, rov-
něž žádná pozvánka nedorazila… 

Nebo proběhnuvší kontrolní den: Stavba „Novo-
stavba zázemí pro fotbalisty v Javorníku“. Rovněž bez 
možnosti účasti ostatních zastupitelů, protože nebyli 
informováni. Ačkoliv se jedná o stavbu řádově v desít-

kách miliónů, nikdy nebyli na kontrolní den přizváni 
ani konkrétně informování o stavebních pracích. 

Opravdu si paní starostka a spol. myslí, že pouze 
oni mají patent na rozum a pouze oni budou rozhodo-
vat? Asi si neuvědomují, že nejdůležitějším orgánem 
obce je zastupitelstvo. To lze s jistou mírou nadsázky 
považovat za jakýsi „parlament obce“, který obec sa-
mostatně spravuje, pečuje o její majetek s péčí řád-
ného hospodáře a snaží se o její všestranný rozvoj a 
vydává předpisy, kdežto rada obce působí jako „místní 
vláda“ s omezenými pravomocemi. Nelze tedy paní 
starostko a páni radní zastupitele takto ignorovat, a už 
vůbec ne, pokud se jedná o zájmy občanů a majetek 
města! Nebo si myslíte, že jsme natolik nekompe-
tentní, abychom mohli spolurozhodovat? No, faktem 
je, že již jednou nám to bylo na ZM naznačeno, a sice, 
když nám bylo starostkou řečeno, že zastupitelé si zas-
louží za svou práci pouze 70 % tabulkové mzdy, kdežto 
starostka a místostarosta si vyplácí 100 % mzdu! Jed-
nání vedení města (I. Karešová, J. Jura, I. Konečná, J. 
Matuška, V. Votava) a jejich práci si, vážení občané, vy-
hodnoťte sami. 

	 	 	 	 	 	    Bc. Sieglinde Mimrová,  
zastupitelka 

foto č. 2
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Statistika z meteorologické 
stanice Javorník za měsíc 
květen 

Začátek května přinesl příjemné letní teploty, 
nikdo však netušil, že o pár dní později dorazí 
citelné ochlazení ze  severu. Celý měsíc tak probíhal 
pod vlivem severního až severozápadního proudění. 
Často proudil arktický vzduch a v Javorníku bylo zaz-
namenáno přibližně 3-5 přízemních mrazíků. V mnoha 
domácnostech se muselo opět přitápět.  Zahrádkáři 
se opět začali obávat o svou úrodu, především o me-
ruňky. Toky potoků byly výrazně slabé, jejich hladiny 
téměř mizely. Na  lehkých půdách pod travními po-
rosty panovalo extrémní sucho, což potvrzovala i hy-
drologická měření. Změnu přinesla až svatá Žofie  
a 15. května, kdy s tlakovou níží Lorenz dorazil koneč-
ně vydatnější déšť. Pršelo s přestávkami po dobu pěti 
dnů a napršelo zhruba 70 mm. Na hřebeny hor se vrá-
til sníh – na Pradědu či Šeráku ležela souvislá pokrývka 
sněhu o  výšce 15 až 20  cm. Sněžení bylo zazname-
náno také na Borůvkové hoře i v Zálesí. Denní teploty 
se při příchodu srážek pohybovaly kolem 5–6 °C  
a v Javorníku se přechodně objevily i sněhové krupky. 

Ochladilo se o více než 15 °C a v mnoha do-
mácnostech se  znovu přitápělo. Dá se  říci, 
že si květen prohodil roli s březnem. Co se 
 týče meruněk – většina přežila, ale přízemní 
mrazy poškodily část úrody, včetně rajčat 
a  okurek, které někteří zahrádkáři vysadili 

příliš brzy. Na rozdíl od loňského roku (2024), 
kdy mrzlo celou noc a mráz zničil veškeré ovoce, šlo 
letos o krátké ranní mrazíky před rozbřeskem. Za pos-
lední týden května spadlo v  Javorníku přes 100 mm 
srážek – konečně tolik potřebná vláha! Kvůli před-
chozímu extrémnímu suchu však potoky příliš nevys-
toupily a půda vodu dobře přijímala. 
Poslední květnový den se konečně připomnělo léto – 
po dlouhých 27 dnech. A ještě jedna poznámka: letos 
si připomínáme 60. výročí od velkých povodní, které 
zasáhly Javorník 29. května 1965, kdy spadlo neuvě-
řitelných 226,5 mm srážek. 

Nejtepleji 31. 5. 2025 - naměřeno 27,7 °C.  
Nejchladněji 9. 5. 2025 - naměřeno 1,1 °C.   
Za měsíc napršelo 111,4 mm.  
Největší náraz větru byl 17. 5. 2025 43,2 km/h. 

Michal Zajonc

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Javorník

Meteorologické údaje

Přehled činnosti JSDH Javorník  
Květen byl z  pohledu mimořádných udá-

lostí poměrně klidným měsícem. Vyjeli jsme 
k  dvěma dopravním nehodám. V  rámci čin-
nosti jednotky jsme vyjeli 3x  a jednou jsme 
se  zúčastnili taktického cvičení složek IZS. 
K první události vyjíždíme 3. května o půl dva-
nácté večer. Šlo o dopravní nehodu, ačkoli byla 
nahlášena jako požár osobního vozidla, který se  na 
místě nepotvrdil. Nehoda se stala na ulici Lidická. Vo-
zidlo následně dojelo až na ulici Nádražní, kde svou 
jízdu ukončilo. Při nehodě došlo k  poškození okras-
ného zábradlí a historické lampy u budovy bývalých 
Lesů ČR (dnes Úřad práce). V první fázi zásahu jsme 
zabezpečili vozidlo proti vzniku požáru a  v konečné 
fázi jsme provedli úklid místa nehody na ulici Lidická. 
Na místě jsme zasahovali s profesionálními hasiči z Je-
seníku. K  další dopravní nehodě vyjíždíme ve 
4  hodiny ráno dne 9.  května. Nehoda se  stala 
na obchvatu Javorníka, kde došlo ke srážce osobního 
vozidla a lesní zvěře. Na místě jsme provedli úklid sil-
nice. V  rámci činnosti jednotky jsme 1.  května za-

bezpečili odvoz osob se  sníženou schopností 
pohybu k  rozhledně na Borůvkové hoře, kde 
proběhlo tradiční zahájení turistické sezóny. 
Ve dnech 8. a 17. května jsme zabezpečovali 
dopravu ve městě při startu dvou závodů. Šlo 
o 30. ročník Rychlebské třicítky MTB a o Rych-
lebský maratón. V  neposlední řadě jsme se 
 v pondělí 12. května zúčastnili taktického cvi-

čení na Borůvkové hoře, kde se ztratilo několik tu-
ristů, které bylo potřeba najít a zachránit v lesním po-
rostu. Výcvik to byl náročný, zejména kvůli složitému 
pohybu v zalesněném terénu. V úseku, který nám byl 
přidělen, jsme společně s policisty nalezli jednu oso-
bu. Cvičení se  ještě z  řad hasičů účastnili ti profesio-
nální z Jeseníku a  také dobrovolní z  České Vsi, kteří 
disponují terénní čtyřkolkou, která je při takových zá-
sazích nedoceněným pomocníkem.   

za JSDH Javorník  
Martin Tonhauser
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ZŠ Javorník v květnu a červnu 
2025 – Měsíce plné poznání, 
zážitků i dobrodružství 

Květen a  začátek června byly na ZŠ Ja-
vorník ve  znamení pestrých aktivit, projek-
tových dnů, exkurzí a  školních výletů, které 
nabídly žákům i  pedagogům mnoho inspi-
race a neopakovatelných zážitků. Matematika, logika 
i  zdravá soutěživost: Dne 13.  května se  škola stala 
hostitelem okresní matematické soutěže čtvrtých 
tříd, do  které se  zapojilo 28 žáků z deseti škol. Naši 
školu úspěšně reprezentovali Matěj Zykmund, Radek 
Mikšík, Matyas Luchian a  Magdaléna Gažová, která 

vybojovala třetí místo. Soutěž podpořilo město Javor-
ník i projekt MAP Jesenicko. 

Do Anglie za  poznáním: Po  šesti letech se  opět 
uskutečnil studijní zájezd do Anglie, kterého se  zú-
častnilo 21 našich žáků. Navštívili Brighton, útesy Se-
ven Sisters, ostrov Isle of Wight a slavný Londýn. Kro-
mě zážitků si děti odnesly i nové poznatky o anglické 
historii, kultuře i přírodě. Velkým úspěchem byla také 
chvála od hostitelských rodin za slušné chování našich 
dětí. 

Bezpečný internet a lidské tělo: Na škole proběh-
ly projektové dny – deváté třídy se  věnovaly tématu 
kyberbezpečnosti, osmáci pak 
objevovali, jak funguje lidské tě-
lo. V  obou případech žáci praco-
vali aktivně, získali nové poznatky 
a  praktické dovednosti formou in-
teraktivních úkolů a her. 

Poznáváme řemesla i přírodu: 
Vybraní žáci 8.  ročníku navštívili 
Den řemesel v Horních Heřmani-
cích, kde si vyzkoušeli práce růz-

ných profesí. Jiní se v rámci včelařské exkur-
ze dozvěděli, jak se získává med a jak vypa-
dá život v úlu. Druháci si při besedě s hasiči 
zkusili pomůcky i scénky ze záchranné pra-
xe. 

Za kulturou, historií a  faunou: Šesťáci navštívili 
výstavu Tutanchamona a Národní muzeum v Praze, 
třeťáci vystoupali na Boží horu, prvňáčci si užili první 
výlet do lázní v Jeseníku. Druháci si vyzkoušeli roli ar-
cheologů a  navštívili kostel sv. Kříže a  během škol-
ního výletu se  podívali do  ZOO Olomouc. Sedmáci 
podnikli výlet do  Olomouce, navštívili Pevnost poz-
nání i Laser arénu, osmáci přespávali na chatě Smrč-
ník a  prozkoumali blízké lomy a  jeskyně. Pátá třída 
vystoupala až na  Praděd a  navštívila Karlovu Stu-
dánku. A  deváťáci si užili tradiční třídenní výlet do 
 Prahy. 

Sportovní a komunitní úspěchy: Naši žáci se  zú-
častnili Papežských her v Paczkowě, kde skvěle re-
prezentovali školu v běhu i skládání puzzlí.  
Významnou akcí byl i  již 15.  ročník soutěže PRIMA 
třída, ve kterém mezi deseti třídami zvítězila opět 5. A. 
Akce se  zúčastnilo 120 dětí i mnoho rodičů a přátel 
školy. 

I nezdary patří ke školnímu životu: Naplánovaná 
výtvarná výstava Galerie na plotě musela být kvůli sil-
nému větru předčasně ukončena. I tak žáci zažili orga-
nizační práci a naučili se, že ne vždy vše vyjde podle 
plánu a  je potřeba se operativně přizpůsobit aktuální 
situaci. Tento pestrý přehled ukazuje, že škola je nejen 
místem vzdělávání, ale i  komunitního života, obje-
vování světa a budování hodnot. Všem žákům, učite-
lům, rodičům i organizátorům patří velké poděkování 
za energii a nadšení, se  kterými se podíleli na  všech 
aktivitách!                                                 

 za Redakční radu ZŠ Javorník  
sepsala Saskia Jahodová

Školství

Účastníci Papežských her v polském Paczkowě, foto: ZŠ Javorník.

Hastings and Seven Sisters, foto: ZŠ Javorník

Návštěva Londýna, foto: ZŠ Javorník.
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 Konec školního roku 

Poslední měsíce byly v  naší mateř-
ské škole opravdu nabité, navštívili 
jsme mnoho zajímavých míst, za-
pojili se  do různorodých aktivit 
a společně jsme objevovali, učili se 
 i slavili. Děti si užily spoustu nových 
zážitků, získaly cenné zkušenosti 
a radost ze společně stráveného ča-
su. Pro mnohé z nich to byly záro-
veň poslední týdny ve školce, které 
jsme si všichni užili naplno. 

Již během předškolního vzdě-
lávání měly děti možnost setkat se 
 s uměním zblízka. Do mateřské školy 
zavítal pan ředitel Ing. Zbyněk Ketner, 
Dis. spolu s panem učitelem BcA. Pav-
lem Brhelem ze Základní umělecké ško-
ly Javorník. Dětem poutavě představili 
různé hudební nástroje, na  které si 
mohly samy zkusit zahrát. Zážitek to byl 
opravdu výjimečný a pro mnohé velmi 
inspirativní. Krátce nato jsme se s dětmi 
vydali přímo do ZUŠ, kde si vyzkoušely 
nejen hru na hudební nástroje, ale také 
se  aktivně zapojily do  dramatického 
a výtvarného kroužku. Věříme, že někte-
ré z nich v září navážou na tento krásný 
zážitek a vydají se na vlastní uměleckou 
cestu. Seznámit se  s  první pomocí lze 
i hravou a dětem srozumitelnou formou. 
Ve  školce jsme proto uspořádali bese-
du, která probíhala jako poutavý příběh. 
Děti se během ní dozvěděly, jak správně 
reagovat při různých nehodách, koho přivolat a co sa-
my mohou udělat pro pomoc druhým. V praktické čás-
ti si děti vyzkoušely dýchání do  figuríny, obvazování 
i jednoduchý postup pomoci kamarádovi, který se du-
sí například bonbónem. Celý program byl veden zá-
bavně, bezpečně a s ohledem na věk dětí. 

Navštívili jsme také několik zajímavých míst – firmu 
Kolimax, dobrovolné hasiče, záchranáře i  místní za-
hradnictví. Děti měly možnost nahlédnout do různých 
profesí a dozvědět se něco nového. Všem, kteří nám 
umožnili exkurzi, děkujeme. Konec května jsme prožili 
v krásné přírodě u kapličky svatého Antonína. Společ-
ně se studánkovou vílou děti symbolicky odemkly stu-
dánku a pomohly ji vyčistit po dlouhé zimě. Nechyběla 
ani kouzelná atmosféra – díky paní M. Rabenseifnerové 
jsme mohli nahlédnout do  kapličky a  dozvědět se 
 o jejím významu. Děkujeme za nádherný zážitek, který 
v  dětech probudil nejen vztah k  přírodě, ale i  k tra-
dicím. Den dětí jsme letos oslavili jako praví piráti. Če-
kala nás dobrodružná výprava plná úkolů, hádanek 
a  zkoušek odvahy. Děti hledaly poklad podle mapy, 

překonávaly nástrahy a  spolupracovaly 
jako správná posádka. Nakonec jsme 
společně objevili truhlu s  pokladem 
a  užili si veselý den plný smíchu a  ra-

dosti. 
Zúčastnili jsme se  Olympiády ma-
teřských škol v  Jeseníku, kde sou-
těžilo 18 školek z  celého regionu. 
Naše děti si vyzkoušely různé spor-
tovní disciplíny, fandily si navzájem 
a  užily si krásné dopoledne plné 
pohybu a  radosti. Děkujeme pořa-
datelům za  skvělou organizaci. 
Před koncem školního roku jsme se  
tradičně vydali na  školní výlet, ten-

tokrát do  ekocentra Rychleby. Ces-
tou děti plnily zábavné úkoly, proz-
koumaly areál centra, pohrály si na hřišti 
a  s nadšením nakrmily rybičky. Čekalo 
nás mnoho dalších aktivit, které dětem 
přiblížily přírodu hravou a poutavou for-
mou. Nezapomněli jsme ani na Den ot-
ců, který jsme společně oslavili na  za-
hradě naší mateřské školy. Pro tatínky 
i děti byly připraveny zábavné disciplíny 
– přibíjení hřebíků, slalom s  kolečky 
a další soutěže, které si mohli užít spolu. 
Den jsme zakončili opékáním špekáčků 
a příjemným posezením v přátelské at-
mosféře. Školní rok se pomalu chýlí ke 
  konci a  my bychom rádi poděkovali 
za  všechny společné chvíle, zážitky 
a spolupráci. Přejeme všem krásné, slu-
nečné a  pohodové prázdniny plné 
smíchu, dobrodružství a  zaslouženého 

odpočinku.                                                      

Kolektiv MŠ Polská

Čištění studánky, foto: archív MŠ
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Charita Jeseník – Dům svatého 
Františka Javorník 

 Ve středu 21. května ožila Charita Javor-
ník hudbou. V prostorách zahrady se za krás-
ného slunečného počasí uskutečnilo vystou-
pení žáků Základní umělecké školy Ja-
vorníku. Pro publikum si naši mladí mu-
zikanti a  jejich učitelé připravili pestrý 
program od klasické hudby, přes popu-
lární hudbu, až po  lidové písně. Celý 
koncert se nesl v přátelské a pohodové 
atmosféře a  z řad publika byl dokonce 
občas slyšet i  zpěv. Jsme moc rádi, že 
jsme mohli potěšit a  podpořit klienty 
Charity Javorník i  její personál. Vystou-
pení se  setkalo s  nadšeným ohlasem 
a  bylo krásným důkazem, že pomoc 
druhým může mít mnoho podob – 
v tomto případě hudbou. Zástupci Cha-
rity Javorník vyjádřili velké poděkování 
za podporu, což nás velmi potěšilo a už 
teď se těšíme na další hudební setkání. 

Noc kostelů v Bernarticích 
V  pátek 7.  června 2025  se  v  Ber-

narticích konala tradiční Noc kostelů, 
která nabídla nejen otevřené dveře 
místního kostela, ale i duchovní a kultur-
ní zážitek pro všechny návštěvníky. Mezi 
nejpůsobivější části večera patřilo 
vystoupení žáků ze  Základní umělecké 
školy Javorník, kteří svým programem 
obohatili atmosféru akce. Publikum mě-
lo možnost vyslechnout pečlivě připra-
vené skladby v podání mladých hudeb-
níků. Vystoupení proběhlo v přívětivém 
prostředí kostela, jehož akustika dodala 
jejich výkonům jedinečný nádech. Zaz-
něly skladby různých žánrů – od klasické 
hudby až po  lidové písně. Výkony žáků 
se setkaly s vřelým přijetím publika a byly krásným dů-
kazem toho, jak důležitou roli hraje umění v životě mla-
dých lidí i celé komunity. Noc kostelů v Bernarticích tak 
nebyla jen chvílí ztišení a  rozjímání, ale i oslavou na-
dání a  píle mladých talentů. Zakončení Noci kostelů 
bylo „honbou za pokladem“, kde děti hledaly indicie, 
aby našly schovaný poklad. Děkujeme všem, kdo se  
podíleli na organizaci akce, a zejména našim žákům za 
 jejich krásné výkony. Už teď se těšíme na příští ročník! 

Postupové zkoušky 2025 
I  v tomto roce se  žáci uměleckých 

oborů ZUŠ Javorník na konci svého roč-
ního snažení postavili před zkušební ko-
misí a předvedli výsledky svého snažení. 
Na postupové zkoušky si vybrali reper-
toár podle svých schopností a povětši-
nou obstáli výborně. Občasné chyby 
a nervozita skončily po doznění posled-
ních tónů a  žáci byli seznámeni nejen 
s výslednou známkou, ale také s tím, co 
by mohli pro příště zlepšit, nebo nao-
pak co předčilo očekávání a  potěšilo 
přítomné posluchače. Někteří žáci 
využili postupovou zkoušku jako další 
možnost zahrát si před publikem 
a  zmenšit trému před svým absolvent-

ským koncertem, který je v blízké době čeká. 
Za  zmínku stojí prezentace celoroční práce 
žáků předmětu multimediální tvorba. Žáci si 
připravili shrnutí a názornou ukázku průběhu 
celého školního roku a  jednotlivých projektů, 

na  kterých samostatně nebo spolu se 
  svými spolužáky pracovali. Seznámili 
přihlížející nejen se  svými úspěchy, ale 
i  neúspěchy. Každý samostatně vys-
větlil, co mu který projekt přinesl 
nového, jak ho zaujal, v čem se mu po-
dařil a  v čem vidí prostor ke  zlepšení. 
Díky této možnosti sebeprezentace se 
  žáci tohoto oboru posouvají velmi 
rychle vpřed a  věříme, že se  v budou-
cnu ve   světě moderních technologií 
a práce s médii neztratí. 

Workshop u hrnčířského kruhu 
Žáci výtvarného oboru ZUŠ Javorník 
měli 1.  června jedinečnou příležitost 
vyzkoušet si práci s hrnčířským kruhem 
pod vedením zkušených umělců. Work-
shop na  téma zpracování hlíny a práce 
s ní na hrnčířském kruhu, vedl Oto Blah-
ník ve spolupráci s paní učitelkou Zdeň-
kou Morávkovou. Žáci se  seznámili 
s  touto technikou a mohli si individuál-
ně vyzkoušet svou zručnost a  nápadi-
tost. Mnohdy se  setkali s  limity práce 
s tímto materiálem a řemeslnou techni-
kou a bylo potřeba jejich původní návr-
hy tvorby přepracovat tak, aby byla je-
jich výroba proveditelná. Pro všechny 
zúčastněné byla tato výtvarná dílna pří-
nosná a my děkujeme panu Blahníkovi 
za její uskutečnění právě na naší škole. 

Absolutorium 2025 
Absolutorium na  základních uměle-

ckých školách patří mezi nejvýznamnější 
události, které může žák na své cestě za uměním zažít. 
Letos na naší škole slavnostně zakončilo I. a  II. stupeň 
studia celkem třináct absolventů v  hudebním, výt-
varném a  literárně-dramatickém oboru. Ve  středu 
4. června 2025 se v Kulturním domě v Javorníku konal 
Absolventský koncert s  vernisáží. K  vidění byly výt-
varné práce dvou absolventů výtvarného oboru. Kon-
cert žáků hudebního oboru obohatila svým vystou-
pením jedna absolventka literárně-dramatického obo-

ru spolu se svou spolužačkou. Na  kon-
certě se žáci představili ve hře na klavír, 
bicí nástroje, kytaru a housle. Další dvě 
absolventky výtvarného oboru měly 
vernisáž svých prací v Žulové v Eleanor 
Café v pátek 13. června, kde představily 
svou tvorbu svým rodinám a  všem zú-
častněným. I tato akce se nesla v milém 
a přátelském duchu a vykouzlila v návš-
těvnících úžas nad krásnými výtvory 
absolventek. Všem absolventům přeje-
me mnoho štěstí, osobních i  umělec-
kých úspěchů a ať je umění nadále pro-
vází po  celý jejich život. Naše škola se 
  zásadním způsobem podílela na 

Postupové zkoušky ZUŠ Javorník

Vystoupení žáků a učitelů ZUŠ  
v Charitě Javorník, foto: ZUŠ.

Wokrshop na hrnčířském kruhu.
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Výlet do Račího údolí aneb 
Indiánská stezka 
s úsměvem 

Ve čtvrtek 12.  června 2025  se 
 skupinka malých dobrodruhů vy-
dala na  cestu do  kouzelného Ra-
čího údolí. Ale nešlo o  ledajaký 
výlet – čekala nás Indiánská stezka 
plná tajemství, úkolů a  zábavy. Děti se na chvíli pro-
měnily v  indiánské lovce, stopaře i náčelníky a vydaly 
se vstříc dobrodružství. 

Cestou plnily různé indiánské úkoly, od pozorování 
přírody až po (imaginární) lov divoké zvěře – někteří 
ulovili medvěda, jiní karibu, ryby či alespoň pořádnou 
porci fantazie. 

Po příchodu na místo čekala na malé indiány série 
dovednostních disciplín: hod oštěpem, střílení z  luku, 
lovení ryb, přetahování lanem nebo obratnostní zkou-
šky s indiánskými hůlkami. A protože správný indián se  
pozná i  podle válečných barev, nechybělo malování 
na obličej – z našich dětí se během chvilky stali hrdí 
členové kmene „Barevné tváře“. 

Po takovém výkonu samozřejmě vyhládne – in-
diánské doupě se rázem proměnilo v jídelní zónu, kde 
se konala hostina hodná náčelníka. Z ulovené zvěře si-
ce nezbylo nic do hrnce, ale hranolky s kečupem zach-
ránily situaci a chutnaly doslova jako z ohně (tedy z fri-
tézy). 

Celý den se  nesl v  duchu smí-
chu, dobré nálady a  slunečního 
počasí. Výlet do Račího údolí se 
 vydařil na  jedničku a děti si ho 
budou jistě dlouho pamatovat. 
A  kdo ví – třeba z  nich jednou 
vyrostou opravdoví průzkumníci, 
stopaři nebo aspoň mistři ve  

střílení z luku (na terč, samozřejmě!).                                                                                                         

Michaela Galová  

Výlet dětí z MŠ, foto: M. Galová

  realizaci zpěvníku Písně Rychlebských hor. Tento 
výjimečný počin vznikl díky práci a  nadšení žáků 
a učitelů ZUŠ Javorník. Slavnostní představení všech 
písní a  křest zpěvníku se  uskutečnily jako součást 
koncertu, který proběhl 8.  června. 2025 v  Tančírně 
v  Račím údolí. Jsme velice rádi, že můžeme být 
u zrodu nových tradic Rychlebských hor. 

za ZUŠ Javorník 
kolektiv učitelů

Prezentace žáků MMT
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Sport

Free Dance SPORT Javorník  
se loučí 

Naše kapitola končí. Kapitola, která trvala 
krásných 8 let. 8 let dřiny, desítky hodin příp-
rav a tréninků, plánování soutěží, výběr kos-
týmů, hudby, skládání choreografií, komu-
nikací s  rodiči, stovky vypjatých situací 
se slzami v očích, zranění a nemoci.  Být 
trenérem není jen o  trénování. Je to 
každodenní práce s  lidmi, emocemi, 
tlakem a  obrovskou zodpovědností. 
Tohle byla má každodenní rutina, jestli 
to byl všední den, nebo víkend, neu-
stále se můj život točil kolem Free dan-
ce a osobní život šel stranou. Tzv. kolo-
toč. 8letý kolotoč, který byl úžasný, ale 
tak strašně náročný, že musel přijít konec. 
Odpočinek a čistá hlava. To jsou ta správná 
slova, která teď tolik potřebuji. Free dance 
končí svoji kapitolu. Nelituji ani jedné vteřiny, kterou 
jsem věnovala vašim dětem, mým dětem.  Jsem hrdá 
trenérka a  zároveň maminka. Jsem pyšná na všechny 
moje tanečnice a moje dcery, bez kterých bych krou-
žek nikdy nezaložila.  Měla jsem štěstí. Můj tým byl 
opravdu TÝM. Tzv.  taneční rodina. Náš vzájemný vztah 
byl o komunikaci, upřímnosti, zodpovědnosti a respek-
tu.  Všechny naše úspěchy i neúspěchy jsme si nesly 

s pokorou a budu navždy vděčná, že jsem mohla tohle 
životní období zažít a  mohla předat lásku k  tanci 
a  hudbě tak skvělým holkám. Naše přátelství, lásku 
a  úctu k  sobě už nám nikdo nevezme a  vzpomínky 
zůstanou.  

Obrovské DĚKUJI patří mým skvělým 48 děvčatům. 
Obohatily jste můj život o  neskutečné množství 
krásných vzpomínek a  já byla zahrnuta obrovskou 
láskou! Veliké poděkování patří mým dcerám Naty 
a Viki. Vy jste byly se mnou v kroužku od prvopočátku.  
Skládaly jste se mnou v obýváku choreografie, vybíraly 
hudbu, staraly se o sociální sítě a řešily se mnou milion 

dalších věcí. Vaše láska k tanci a hudbě mě 
hnala dál a dál. Děkuji manželovi za  to, že 
nás někdy i s reprákem nevyhodil zavřenými 
dveřmi na  ulici. Klaním se  všem rodičům, 
bez kterých bych to na soutěžích nezvládla. 
Opakuji se, ale měla jsem štěstí i na vás! Sa-

mozřejmě děkuji za finanční pomoc měs-
tu Javorník, firmě Energorozvody s.r.o, 
SHZ Čalfa s.r.o., PZA Kovostroj s.r.o., 
Stolzed s.r.o., Warex spol. s.r.o., Sdru-
žení obcí Mikroregionu Javornicko, 
SVČ Duha Jeseník, panu Tvarůžkovi 
a v neposlední řadě děkuji Vám, rodi-
čům, za finanční pomoc. Veliké podě-

kování také patří ZŠ Javorník, v  těloc-
vičnách jsme byly víc jak doma. Vojtovi 

Dzubákovi za hudbu, panu Jirešovi a Sed-
láčkovi za  odvoz dětí na  soutěže, Lence 

Martínkové za  pomoc s  dětmi a  také spolku 
SPORT Javorník, který nás poslední dva roky vzal 

pod svá křídla. Děkuji všem fanouškům za  podporu 
a respekt k mému rozhodnutí. Tento krok nebyl jedno-
duchý, ale odcházím s hlavou vztyčenou, plná hrdosti, 
že i s tanečním kroužkem v malém městě se dají udělat 
velké věci!  

S láskou Petra Pavelková,  
trenérka Free Dance SPORT Javorník 

Pojďme se společně podívat na úspěchy taneční 
skupiny Free Dance Javorník: 

rok 2022 
Vánoční Mia dance Festival Olomouc 

1. místo JUNIORKY 

rok 2023 
Mia dance Festival Olomouc 

1. místo JUNIORKY s postupem na finále do 
Prahy 

Olomoucký talent 
2. místo Juniorky 

3. místo Děti 
7. místo Mini 

rok 2024 
Mia dance Festival Olomouc 

1. místo Juniorky s postupem na finále do Prahy 
4. místo Děti 
3. místo Mini 

 
Olomoucký talent 

4. místo Juniorky 
6. místo Děti 
4. místo Mini 

Czech Dance Tour Frýdek Místek  
3. místo Juniorky s  postupem na Mistrovství 

Moravy do Zlína 
2. místo Děti 
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rok 2025 
Mia dance Festival Olomouc 

1. místo Juniorky s  postupem na finále do Prahy 
2. místo Děti s  postupem na finále do Prahy 
2. místo MINI s  postupem na finále do Prahy 

Mia dance Festival Praha - FINÁLE 
2. místo Juniorky 

8. místo Děti 

Czech Dance Tour Frýdek Místek - regionální kolo 
4. místo Juniorky s postupem na Mistrovství Moravy 

do Zlína 

Tanec Fokus Nový Jičín 
2. místo Juniorky 

6. místo Děti 

Dance Evolution Přerov 
1. místo Juniorky 

2. místo Děti 
2. místo Mini 

Úspěchy taneční skupiny Free Dance SPORT Javorník,  
foto: archív P. Pavelkové. 



14

Javornická posádka skončila  
v Mohelnici druhá 
  

Třetí závod seriálu Mezinárodního mistrovství 
České republiky v truck trialu se uskutečnil 24. a 
25. května 2025 v Mohelnických lomech u Kře-
mačova jako VELKÁ CENA MOHELNICE 
TRUCK TRIAL 2025. Javorník opět reprezen-
tovala posádka Tomáš Janků a Roman Kovář 
se závodním vozem ROSS VIZA 330 4×4. Letošní 
Mohelnice byla opravdu náročná. Během závodu se 
převrátilo 18 vozidel. Jak napsal Mad Moose Medial: 

„Mohelnice 2025 – jedna z nej-
těžších terénních událostí v Evr-
opě“. Ale vraťme se na začátek. 
Hned první sekce závodu potvr-
dila vyrovnanost posádek třídy 
S3/1. Mezi první a pátou posád-
kou v pořadí v sekci byl rozdíl 
pouhých 54 trestných bodů! To-
máš s Romanem skončili v první 
sekci druzí. Ve druhé sekci doje-
li kluci opět druzí. Třetí sekci zá-
vodu Tomáš s Romanem vyhráli 
a posunuli se v průběžném po-
řadí na první místo. Jejich nás-
kok na druhou posádku Jana 
Hubáčka #360 byl pouhý jeden 
trestný bod. Čtvrtou sekci kluci z javornického auto-
klubu opět vyhráli a svůj náskok na posádku na dru-
hém místě navýšili na 25 trestných bodů. Po této sekci 
se startovní pole bodově rozdělilo. Z průběžných výs-
ledků bylo zřejmé, že pokud se nic mimořádného 
nestane, o první místo bude bojovat javornická posád-
ka a posádka Jana Hubáčka. O třetí místo bude bojo-

vat zbytek startovního pole. V poslední sobotní sek-
ci dojela javornická posádka jako druhá a její nás-

kok na druhou posádku se snížil na 20 trestných 
bodů. V první sekci druhého soutěžního dne, ne-
děle, skončili Tomáš s Romanem na třetím místě. 
Druhou nedělní sekci dojeli kluci na druhém mís-

tě, ale se ztrátou 8 trestných bodů na posádku 
Jana Hubáčka a rázem byli druzí se ztrátou 
pouhých 6 trestných bodů na vedoucí posád-

ku. Nic nebylo ještě ztraceno. 
V poslední sekci závodu startovali Tomáš s Roma-

nem jako první, a to není zrovna výhoda, zejména když 
bojovali o celkově první místo. Měli vymyšleno, že by 

mohli sekci zajet za 6 trestných 
bodů, a to by mohlo na první mís-
to v celkovém pořadí stačit. Štěstí 
jim ale nepřálo. V sekci prorazili 
pravou přední pneumatiku. Sekci 
dokončili na třetím místě. A to na 
vítězství v závodu nestačilo. To-
máš s Romanem skončili v koneč-
ném pořadí na druhém místě. 
V průběžném pořadí Mezinárod-
ního mistrovství České republiky 
je javornická posádka po třech 
závodech na druhém místě. Seriál 
pokračuje čtvrtým závodem, který 
se uskuteční 14. a 15. června 
2025 v Jihlavě. Více informací na 

oficiálních stránkách autoklubu www.agenasteam.cz. 

Oldřich Janků

Mohelnice byla opravdu náročná…prorazili pravou přední pneumatiku

stupně vítězů třídy S3/1

Ženy v ráži 2025 

Dětské hračky, odrážedla, kočárky, plenky, pitíčka,  
i takto může vypadat střelnice Mysliveckého spolku 
Chlum Javorník při konání závodů ve sportovní střelbě. 
24. května střelnice hostila ojedinělé závody ve spor-
tovní a lovecké malorážkové střelbě „Ženy v ráži“. Těch-
to závodů se v letošním roce zúčastnilo 23 střelkyň, což 
je dosud největší účast. Letošní 5. ročník poctila svou 

návštěvou a celou soutěž zahájila starostka města Ja-
vorník Irena Karešová. Přítomným dámám popřála 
pevnou mušku a příjemně prožitý den. Po registraci  
a seznámení střelkyň s bezpečností na střelnici a při 
používání zbraní byla soutěž v 9 hodin slavnostně za-
hájena troubením místních trubačů na lovecké lesní ro-
hy. Soutěžící střílely z malorážky na vzdálenost 25 
metrů na tři druhy terčů. Sportovní střelbu reprezen-
toval klasický malorážkový terč společně s biatlono-
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Kulturní, společenské a sportovní akce

vými shazovacími terči. Loveckým terčem byl v letoš-
ním roce terč kamzíka. Střílelo se tentokrát bez opory 
zbraně, což samozřejmě zvýšilo obtížnost zásahů.  
I přesto se soutěžícím v krásném počasí střelba dařila  
a výborné výsledky na sebe nenechaly dlouho čekat. 
Disciplinované soutěžící i důkladná příprava soutěže 
vedly k jejímu hladkému průběhu bez zbytečného zdr-
žení. Krátce po poledni byly sečteny poslední terče  
a vyhodnoceno celkové pořadí na slavnostním vyh-
lášení. Spolu s drobnými cenami si vítězky i všechny 
zúčastněné dámy odnesly ceny, které do soutěže vě-
novala paní Monika Smékalová, za což jí mnohokrát 

děkujeme. V letošním roce se nejlépe umístily:  
1. místo paní Jitka Kuchařová, 2. místo Martina 
Kubíčková, 3. místo Alžběta Novotná. Organizaci celé 
soutěže včetně občerstvení měli na starost členové 
Mysliveckého spolku Chlum Javorník, kteří si za ni od 
soutěžících vysloužili děkovný potlesk na závěr celé 
této akce. Za členy spolku chceme poděkovat všem 
zúčastněným za bezpečnou střelbu, příjemnou atmos-
féru a krásné střelecké výsledky. 

za MS Chlum Javorník 
Zbyněk Ketner

Ženy v ráži 2025, foto: archív MS Chlum Javorník



16

Den dětí v Javorníku: Hurá do cirkusu! 
V neděli 1. června ožila zahra-da 

Domu Karla Ditterse z Dittersdorfu 
veselím a  smíchem. Městské kul-
turní středisko Javorník ve   spolu-
práci s  balonkovým klaunem Ja-
nem Čížkem uspořádalo zábavné 
odpoledne s názvem „Hurá do cir-
kusu“, věnované všem dětem k  je-
jich svátku. Na malé návštěvníky 
čekalo odpoledne plné her, soutěží 
a  radosti. V  zahradě byly připra-
veny nejrůznější atrakce – malování 
na obličej, soutěžní stanoviště, ská-
kání na  trampolínách s  hudbou 
i  lektorkou jumpingu Kateřinou 
Martinákovou. Děti po  splnění 
jednotlivých disciplín sbíraly razítka 
a za odměnu dostávaly odměny, mohly si vyzkoušet zá-
sah na  cíl proudem vody, což je vždy velká zábava. 
Odpolední program pokračoval taneční zábavou pl-
nou úkolů a soutěží. Nechybělo ani kouzlení, mini tom-
bola, bublinová show a modelování balónků v podání 
oblíbeného balonkového klauna. Celá akce se  nesla 
ve veselém a cirkusovém duchu, který si děti i dospělí 
naplno užili. Velké poděkování patří všem sponzorům, 
díky nimž se mohl Dětský den uskutečnit. 

„Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat všem, 
kdo se na organizaci a přípravě Dětského dne podíleli 

– pracovníkům města Javorník, Mateřské škole Míru – 
Sluníčko za  zapůjčení soutěžních 

disciplín na  jednotlivá stanoviště, 
členům Javornické dělostřelecké 
gardy, Sboru dobrovolných hasičů 
Javorník, ZUŠ Javorník, všem dob-
rovolníkům ze  Základní školy Ja-
vorník (děti 7., 8., 9.  tříd), všem 
stánkařům, fotografům akce. Je-
jich pomoci si velmi vážíme,“ uved-
la ředitelka Městského kulturního 
střediska Ing. Lucie Hecsková. 

Rovněž děkujeme všem spon-
zorům za hmotné i finanční dary:  
KLEINEIDAM, s.r.o., Jiří Štrajt, 
Hunting Relax s.r.o., TUMVIA s.r.o., 

Ing. Valentin Tvarůžka, KOLIMAX spol. s  r.o., Jaroslav 
Křížek, Wellness Rychleby – Jaroslava Horáčková 
Kováříková, ENERGOROZVODY s.r.o., Restaurace 
Bukurešť – Karel Rosmarin, WAREX spol. s r.o., Jarmila 
Jedličková, PEDRAT company s.r.o. – kavárna Café 
Kavka, VE Kobylá nad Vidnavkou, s.r.o., lékárna Lemon. 

Michal Zajonc

 Tradiční kácení máje 
v Horních Hošticích – 
slavnost plná radosti 

Dne 7. června 2025 se v Hor-
ních Hošticích uskutečnila oblí-
bená slavnost Tradiční kácení 
máje, která letos přinesla pestrý 
program nejen pro dospělé, ale 
i pro děti. Po celý den panovala 
skvělá atmosféra, pohodová ná-
lada a organizátoři zvládli vše na 
  jedničku. Děti si mohly užít ma-
lování na  obličej, karaoke, výro-
bu náramků, uzlování, skákání 
přes gumu a mnoho dalšího. Me-
zitím si dospělí mohli pochutnat 
na  voňavých makrelách či špe-
káčcích z udírny. Pilné dámy hoš-
tické opět napekly bezkonkuren-
ční sladké občerstvení, které by-
lo jako vždy zdarma. Nechyběla 
ani bohatá tombola, která přilá-
kala mnoho nadšených účast-
níků. Celá akce se nesla v duchu 
dobré nálady a přátelského set-
kání, na které si našlo cestu mno-
ho návštěvníků.  

Poděkování patří všem orga-
nizátorům za  skvělou přípravu 
i všem, kteří se přišli pobavit. Vě-
řím, že jsme si to všichni skvěle 
užili. A samozřejmě nesmíme za-

p o m e n o u t p o d ě k o v a t 
i  za  počasí, které bylo nakonec 
jako na ob-jednávku! 

Těšíme se  na příští ročník této 
krásné tradice!   

za Horní Hoštice z. s.,  
Alena Gálíčková

Javornická dělostřelecká garda se Dětského dne  
v Javorníku pravidelně zúčastňuje, foto: MZ

O zábavu je vždy postaráno, foto: archív 
Horních Hoštic.
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Muzejní noc proměnila SOUD v kouzelnou 
stezku odvahy 

Městské kulturní středisko Javorník uspořádalo 
16.  května nezapomenutelnou Muzejní noc v  pros-
torách bývalé soudní budovy a  městských šatlav – 
dnes známých jako SOUD – Turistické informační cen-
trum. Tato výjimečná akce nabídla dětem ve věku 3 až 
12  let netradiční prohlídku ve  formě stezky odvahy, 
která je zavedla do světa kouzel, strašidel a zábavných 
úkolů. Malí návštěvníci se postupně vydávali na dobro-
družnou cestu plnou napětí a fantazie. V  jedné z míst-
ností je čekal bezhlavý rytíř v místnosti plné duchů, jin-
de zase čarodějnice Elvíra, která společně s dětmi va-
řila lektvar plný pavouků. V další části stezky pomáhaly 

děti kocourovi Mourkovi sbírat myši na večeři, zatímco 
netopýři se ukládali k  zimnímu spánku – a bylo třeba 
jim připravit útulné místo. Procházka šatlavami přinesla 
i  setkání s  tajemnou mumií Julií, kostlivcem Tondou, 
a na závěr celého putování děti pomáhaly upírovi Pe-
povi najít jeho ztracený domov. Všechny úkoly byly 
hravé, zábavné a přiměřeně strašidelné – právě tak, jak 
to má být. Za statečnost a splnění všech úkolů si každý 
účastník odnesl malou odměnu. Muzejní noc v Javor-
níku opět dokázala, že i historické prostory mohou ožít 
kouzlem, hrou a  radostí dětí. Děkujeme všem orga-
nizátorům, pomocníkům i malým hrdinům, kteří se  ne-
báli vydat na stezku odvahy! 

MZ, red.

Děti a hudba nás těší 

Návštěva dětí udělá klientům Domova 
pokojného stáří sv. Františka vždy velkou ra-
dost. Proto bychom touto cestou rádi podě-
kovali dětem a  jejich učitelkám z  Mateřské 
školy Míru – Sluníčko, které za  námi přišly 
a pomohly nám nazdobit naši májku a zkráš-
lily nám tak náš dvorek. Pomalu se z toho 
stává tradice a my jsme ni opravdu rádi. 

Další velkou radostí pro klien-
ty i  zaměstnance našeho domo-
va byli mladí hudebníci se svými 
učiteli ze Základní umělecké ško-
ly Javorník. Nabídka přišla od 
 pana ředitele a velmi nás potě-
šila. Svým vystoupením nám zpří-
jemnili jedno slunečné odpole-

dne a doufáme, že tak začala spolupráce mezi 
téměř sousedskými organizacemi. I když naši 
klienti často již nedávají najevo, jak je vys-
toupení nebo návštěva dětí zasáhla, my už to 
na  nich poznáme. To, že někdo klidně sedí, 
ačkoliv jindy je zcela neklidný. Někdo naopak 
zcela ožije a oči mu svítí, úsměv na tváři. Nebo 
někdo, kdo téměř nemluví, řekne: „Krásné.“ 

To nám všem ukazuje, jak důležité je pro-
pojování generací a  kolik toho umí hud-
ba. Ještě jednou moc děkujeme. 

Kamila Macurová, 
vedoucí DOPS sv. Františka

Děti pomáhaly zdobit májku, 
foto: DPS.

Absolventi Základní 
umělecké školy Javorník,  
foto: archív ZUŠ Javorník

Vítězka okresního kola ZST 
2025, foto ke článku Myslivecký 

kroužek, foto. archív ZUŠ
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Myslivecký kroužek Javorník a ZST 2025 
Zlatá srnčí trofej je vrcholnou mysliveckou soutěží 

pro mládež, kterou vyhlašuje Českomoravská mysli-
vecká jednota pro členy mysliveckých kroužků a  zá-
jemce o přírodu a myslivost. Soutěž je rozdělena do 
 dvou kategorií. Kategorie A  je pro žáky/ně 3. – 5. tříd 
ZŠ včetně, kategorie B pro žáky/ně 6. – 9. tříd ZŠ včet-
ně. Soutěž je tříkolová: místní kola, okresní kola a ná-
rodní finále. Všechna kola jsou rozdělena na dvě části: 
písemný test a praktická poznávačka. 

Místní kolo pořádal Myslivecký kroužek Javorník 
pro své členy i  veřejnost 23.  března tohoto roku na 
 střelnici Mysliveckého spolku Chlum Javorník. Tři nej-
lepší soutěžící postoupili do okresního kola konaného 
ve Švagrově Okresním mysliveckým spolkem Šumperk 
7. června. Okresního kola této soutěže jsme se s naším 
kroužkem zúčastnili poprvé po necelých třech letech 

fungování. Naši soutěžící se  tentokrát zapojili jen 
do kategorie A (mladší) a do kategorie 0 (přípravné). 
V soutěžní kategorii A se podařilo okresní kolo vyhrát 
Haničce Homolkové, což je pro náš myslivecký krou-
žek obrovská radost a  úspěch. Ostatní naši soutěžící 
se nenechali zahanbit a svými výsledky rozhodně neu-
dělali ostudu. Těchto výsledků jsme dosáhli díky pravi-
delným schůzkám kroužku, šikovnosti soutěžících 
a spolupráci s rodiči. Díky tomu si tuto činnost všichni 
užíváme a  jsme rádi, že její výsledky jsou vidět i  za 
  hranicemi našeho města. Na  vítězku okresního kola 
če-ká národní finále ve  formě dvoutýdenního táboru 
na Křivoklátě, do kterého jí spolu se všemi členy krou-
žku budeme držet palce. 

za MS Chlum Javorník 
Zbyněk Ketner

Rychlebské hory mají svůj 
zpěvník! 

Několik srdcařů Rychlebských 
hor se  inspirovalo místní přírodou 
a  ikonickými místy a vytvořilo zpěv-
ník s  názvem Písně Rychlebských 
hor. Cílem bylo navrátit kraji tradi-
ce, které zde už po několik deseti-
letí chybějí, a zároveň nechat vznik-
nout nové. Za celým projektem stojí 
Klára Ketnerová, paní učitelka ze 
  ZUŠ Javorník, která společně se 
  svým kolegou hudebníkem Vítem 
Hanulíkem vytvořila celkem patnáct 
písní pojednávající např. o Tančírně, 
Borůvkové hoře nebo Sedmi Lá-
nech. Ve  zpěvníku je zakompono-
vaná i  tvorba mladých javornických 
talentovaných zpěvaček Evy Danie-
lové a  Karolíny Kmeťové. Ilustrace 
k  písním vytvořili místní rychlebští 
umělci.  

Premiéra všech písní proběhla 
v neděli 8.  června 2025 v Tančírně 
v Račím údolí. Atmosféra byla slav-
nostní a srdečná. Celý projekt zašti-
ťovala Základní umělecká škola Javorník, proto není di-

vu, že i všechny písně zpívali a hráli 
žáci a  učitelé této školy. Jednot-
livých sól se zhostili mladí rychlebští 
zpěváci jako Karolína Kmeťová, Eva 
Danielová, Zuzana Matušková, Da-
vid Zbořil a  Miroslav Luňák. Sou-
částí této výjimečné akce byl také 
slavnostní křest zpěvníku a  výstava 
obrazů rychlebských umělců. Zájem 
veřejnosti byl nad očekávání. Tan-
čírna se  zaplnila rychlebskými pa-
trioty, přáteli, rodinami a  nadšenci 
pro místní kraj. Přáním autorů je, 
aby se  zpěvník dostal k  lidem, do 
  škol a  školek v  Rychlebských ho-
rách, aby se písně s  radostí zpívaly. 
Momentálně probíhá dotisk a dos-
tupný bude opět koncem června, 
např. v Tančírně, v IC v Javorníku ne-
bo na  festivalu Blacksphere 28.  6. 
2025 ve Vápenné, kde písně nejen 
zazní, ale budou zde k vidění i nové 
podoby krojů Rychlebských hor.  
  

Michal Zajonc

Křest zpěvníku RH - Tančírna, foto: Š. Švábková

Společná fotografie u Tančírny, 
 foto: Š. Švábková

PRIMA TŘÍDA 2025 
V  úterý 3.června 2025  bylo v  odpoledních hodi-

nách ve venkovním areálu místní základní školy hodně 
rušno. Konal se zde již 15. ročník tradiční soutěže PRI-
MA třída. Soutěžní klání pro 10  tříd prvního stupně 
základní školy, jejich rodiče a  přátele školy připravil 
spolek Rada rodičů Základní školy Javorník, z.s. ve 
 spolupráci se školou. 

Soutěžení se zúčastnilo 120 dětí. Podpořit je přišli 
nejen rodiče, ale i sourozenci, tety, strejdové a babič-
ky. Po  krátkém úvodu, organizačních pokynech a  po 
 proslovech starostky města Ireny Karešové a  ředitele 
školy Marka Buryho se soutěžící pustili do jednotlivých 
disciplín. Přichystáno bylo opět devět soutěží: tradiční 
travní lyže, soutěž s kruhy, vodní štafeta, přehazovaná, 
lodní přeprava, puzzle, napovídání, na ostrově a  šta-
feta s balonky. Za mocného povzbuzování se děti spo-
lečně s rodiči snažily dosáhnout co nejlepších výsled-
ků a bojovali s  velkým nasazením. Pro soutěžící bylo 

v  průběhu odpoledne připraveno občerstvení a  za-
jištěn pitný režim. Při registraci obdržely děti láhev 
s pitím a  oplatek a po  celou dobu akce měly k dis-
pozici čerstvé ovoce. Soutěžní klání skončilo před 
18. hodinou a než byly známy výsledky bavil všechny 
přítomné reprodukovanou hudbou pan Dzubák. A jak 
vše dopadlo? Všechny třídy byly skvělé a děti se moc 
snažily, ale vyhrát může jen jeden. První místo a pohár 
PRIMA třída získala již po třetí v řadě 5. A s kapitánkou 
Janou Dzubákovou, jako druhá skončila 5. B s kapitán-
kou Michaelou Rychlou a  třetí pak 4. B  s kapitánkou 
Michaelou Vašíčkovou. Odměny obdrželi nejen vítězo-
vé, ale i ostatní soutěžící třídy. Vítězům moc gratuluji 
a  všem dětem přeji pohodové a  slunečné prázdniny, 
plné krásných zážitků.   

Děkuji všem rodičům a příbuzným, kteří přišli děti 
podpořit a pomohli jim získat v  soutěžích skvělé výs-
ledky. Děkuji třídním učitelkám a  asistentkám, které 
motivovaly své týmy k  super výkonům. Velmi děkuji 
členům Rady rodičů, rodičům a  všem zaměstnancům 
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školy, kteří pomáhali s  přípravou a  organizací akce, 
a  podíleli se  tak na  hladkém průběhu celého odpo-
ledne. Bez vaší ochoty a nasazení by to nešlo. 

Velké poděkování patří také Olomouckému kraji 
za  jeho dlouholetou finanční podporu naší akce a fir-
mě MK Fruit za sponzorský dar. 

Jana Vaculíková,  
předsedkyně spolku  

Prima třída - Vítězná třída 5. A, foto: ZŠ Javorník

Cestování za poznáním dříve narozených 

VÝJEZD NA PRADĚD PRO SENIORY A ZTP 
Od 4. června do 17. září 2025 je každou středu 

organizován autobusový výjezd na vrchol hory Praděd. 
Tato služba je určena pro: seniory starší 65 let, osoby  
s průkazem ZTP (bez omezení věku), osoby s průka-
zem ZTP/P (mohou cestovat s doprovodem). 

Odjezd: 8:50 hod. z Karlovy Studánky (dolní par-
koviště), možnost nástupu na zastávkách: restaurace 
Hubertus a Hvězda, příjezd k vysílači: cca 9:30 hod., 
Odjezd zpět: 10:45 hod. od vysílače.  
 
Cena: 299 Kč. Kapacita autobusu: 41 míst, z toho  
2 místa vyhrazena pro cestující na vozíku.  
Rezervace a prodej jízdenek: Pouze online přes 
umbrella.rezervace.online 

Seniorské cestování Olomouckého kraje 
Projekt Seniorské cestování Olomouckého kraje na-

bízí jednodenní výlety pro seniory s trvalým bydlištěm 
v kraji. Podmínky účasti: Věk 60 let a více, trvalé 
bydliště v Olomouckém, kraji, cena výletu: díky kraj-
skému příspěvku 300 Kč.  

Co cena zahrnuje: Dopravu autobusem, program 
včetně vstupného, oběd, služby průvodce.  

Pro okres Jeseník jsou v tomto roce připraveny dvě 
trasy zájezdů:  
24. 7. 2025 - Dlouhé Stráně a sladké zastavení  
v Pralinkárně. Odjezd z autobusového nádraží Jeseník. 
19. 8. 2025 - Šumperk a pivovar Holba.  
Odjezd z autobusového nádraží Jeseník 

Rezervace a více informací: Na webu 
eshop.ckpivonka.cz/seniorske-cestovani 

Případné dotazy zodpoví předseda MO STP  
pan Eduard Kabil, telefon: +420 606 628 156.

STP Javorník informuje své členy – 
Připravujeme! 

Na výroční členské schůzi byl odsouhlasen 
zájezd, který se bude konat 5. září 2025 – 
Náměšť na Hané a něco dalšího k tomu ještě vy-
myslíme. Podrobnosti se včas dozvíte. Naše orga-
nizace ke konci dubna 2025 má celkem 82 členů. Vý-

bor STP se schází pravidelně každé první pon-
dělí od 13:30 hodin v SOUDU – turistickém cen-
tru, pokud máte nějaké připomínky, dotazy, mů-
žete přijít. 

za MO STP Javorník  
Michal Zajonc

Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník  
oznamuje všem čtenářům, že bude uzavřena následujících dnech: 

v pondělí 14. 7. 2025, 
1. 8. - 15. 8. 2025.

Vážení občané,  
V minulém čísle Javornického zpravodaje na 

straně 15, úplně dole je mylně uvedeno 5. výročí 
(1995), správně má být uvedeno 5. výročí (2020) – 
zpřístupnění opravené budovy bývalého soudu  
v Javorníku veřejnosti. Omlouvám se za překlep. 

MZ, red.

Pozvánka na společné setkání „Seniorům blíže“ 
dovolujeme si Vás pozvat na další společné setkání, které  
se uskuteční v pondělí 14. července 2025 od 14:00 hodin 
v prostorách turistického centra SOUD. Přijďte si s námi vy-
chutnat šálek kávy a společně si popovídat. Závěr setkání 
zpříjemníme drobnou zábavou v podobě deskových her. 
Těšíme se na vaši účast. 

MZ
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Narození občánci 

Mia Mižikárová 
 

Všem novým občánkům přejeme hodně zdraví a splnění  
všech dobrých přání.  

Ať nic neohrozí klid jejich domova  
a ať je štěstí a radost provázejí na cestě celým jejich životem. 

Odešli z našich řad 

Věra Březinová, Alena Jeřábková, Mária Juřenová, Josef Lichtenberg,  
Alena Potyšová, František Šín 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  
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